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Nytt möte med externa referensgruppen 
Importmoms till Skatteverket
Från och med den 1 januari 2015 ska momsregistrerade företag redovisa sin mervärdesskatt till 
Skatteverket istället som idag till Tullverket.

I samband med detta arbete finns behov att få in externa synpunkter samt möjlighet för Tullverket att 
stämma av och förankra omställningen under arbetets gång. Därför startades i februari en referensgrupp 
för projektet Importmoms till Skatteverket. Nästa möte hålls den 8 maj. 

Följ händelseutvecklingen på området 
Följ händelseutvecklingen på området genom att ta del av vad som diskuteras på mötena. Under sidan 
dialogforum på tullverket.se presenteras olika referensgrupper till olika projekt. På sidan för respektive 
referensgrupp presenteras deltagare och vilka branscher och organisationer de representerar. På denna 
sida publiceras också dagordningar, minnesanteckningar och annan dokumentation kontinuerligt. Du har 
även möjlighet att inkomma med frågor eller reflektioner till representanterna. 

Tullverket arbetar löpande tillsammans med Skatteverket för att lösa hanteringen av överflyttningen 
av importmomsen. Tullverket har därför även använt referensgruppen för att få in synpunkter på olika 
lösningar. 

Ta del av dialogforum Importmoms till Skatteverket och håll utkik efter minnesanteckningarna.  

Läs mer
Dialogforum Importmoms till Skatteverket

Nyhetsartikel från i februari

TullNytt nr 3, 2014

tullverket.se
http://www.tullverket.se/innehallao/d/dialogforum/dialogforum/importmomstillskatteverket.4.e0158eb140f9d5442d2733.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/importmomsenflyttastillskatteverket.5.e0158eb140f9d5442d294b.html
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d2f3c/1393231024095/tullnytt_03_14.pdf


2

TullSvar 0771-520 520

Nr 8 2014

Svenska Tulldagen har inspirerat norrmännen
Den 25 september öppnas dörrarna på Thon Hotel Vika Atrium i Oslo till årets 
Tolldag. Målgruppen för Tolldagen är verksamheter som har uppgifter knutna  
till import och export av varor.

Norrmännen följer upp succén från 2013 då Tollvesenet och representanter för 
näringslivet - enligt det svenska konceptet - för första gången möttes till samtal 
om gränsöverskridande varuflöden och logistik. 

Logistik- och transportföretagen är glada över att det nu blir en permanent Tolldag, eftersom det har varit 
efterfrågat under lång tid. Enligt NHO Logistikk og Transport är erfarenheten från Sverige att Tulldagen är 
mycket populär så det gäller att vara ute i god tid med sin anmälan. Tolldagen hålls för alla som har nytta 
av en dialog med tullen och representanter inom samma näringsverksamhet. 

För närvarande jobbas det med agendan och Toll inbjuder näringslivet att komma med förslag till teman 
som kan vara av intresse. 

Så här långt står fyra teman på agendan: 

•	 Bruk av frihandelsavtalene 

•	 Utfordringer ved e-handel 

•	 Konsekvenser av at varer stoppes på grensen 

•	 Tollvesenet i framtiden

Läs mer
Toll

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT.  

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.  

Biodiesel avsänt från Kanada
Den 18 april 2014 avslutades de partiella översynerna av antidumpnings- och antisubventionsåtgärderna 
på importen av biodiesel som avsänts från Kanada. Gällande åtgärder för företaget Ocean Nutrition 
Kanada ändras inte. 

(EUT L115/2014)

Svenska Tulldagen 2014 

Tulldagen i Sverige är ett samarbete mellan Tullverket, Svensk handel, Stockholms handelskammare, Västsvenska 
handelskammaren, Sydsvenska industri och handelskammaren och Transportindustriförbundet. 

I år äger Tulldagen rum följande datum: 

•	 Malmö 7 oktober 

•	 Göteborg 9 oktober 

•	 Stockholm 21 oktober

Läs mer 
Tulldagen

http://www.toll.no/templates_TAD/Newsitem.aspx?id=290348&epslanguage=no
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tulldagen.se/
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Den 2 juni införs två nya exportvalideringar
Tullverket har sedan en tid tillbaka börjat validera obligatoriska dokumentkoder som är kopplade till 
åtgärder i TARIC. Valideringarna innebär att du som uppgiftslämnare måste ta ställning till om den 
deklarerade varan omfattas av åtgärder med villkor som är kopplade till den deklarerade varukoden. 
I de fall obligatoriska dokumentkoder inte har deklarerats kommer ärendet att avvisas. 

De två nya exportvalideringar som införs är för åtgärd 719 och 716. 

Kontroll avseende olagligt, orapporterat och oreglerat fiske, åtgärd 719
Dagens validering vad gäller export har ändrats på så vis att nya mer specifika svarskoder kommer att 
lämnas i de fall en deklaration avvisas efter att fel har konstaterats. Redan idag valideras att någon av 
dokumentkoderna C673 samt Y927 har deklarerats i fält 44, Bilagda handlingar, på respektive varupost 
där deklarerad varukod omfattas av åtgärden. 

•	 C673, Övriga certifikat, beskrivning: Fångstintyg.

Fångstintyget ska följas av ett referensnummer som anges i fält 44, Bilagda handlingar, identitet. 
Om sändningen omfattas av fler än ett fångstintyg ska fångstintygen åtföljas av ett försättsblad. 
Försättsbladets referensnummer ska anges i fält 44 i tulldeklarationen tillsammans med dokumentkoden 
C673. Dokumentkoden C673 kan upprepas om flera olika fångstintyg/försättsblad åberopas. Endast ett 
referensnummer får anges till varje dokumentkod C673. Fångstdokument ICCAT för blåfenad tonfisk, 
C047, för åtgärd 716 kan ersätta Fångstintyg, C673, för åtgärd 719.

•	 Y927, Särskilda regler, beskrivning: De deklarerade varorna omfattas inte av rådets förordning (EG) 
nr 1005/2008.

För Y927 behöver inget referensnummer anges.

Observera att de svarskoder som gäller import ändras inte.

Den 1 januari 2010 började rådets förordning (EG) nr 1005/2008 om upprättande av ett gemenskapssystem för 
att förebygga, motverka och undanröja olagligt, orapporterat och oreglerat fiske att tillämpas. De fiskeriprodukter 
som restriktionen kan gälla för finns i kapitel 3 och under HS-nr 1604, 1605 i kapitel 16 i tulltaxan, Taric. Vissa 
fiskeriprodukter är undantagna från bestämmelserna. Vilka de är framgår av bilaga I till kommissionens förordning 
(EU) nr 1005/08 senast ändrad genom 202/2011. Förordningen är idag kopplad till ca 400 varukoder. 

Exportkontrollåtgärd för fisk, åtgärd 716
Vid export ska det till sändningen finnas ett giltigt statistikdokument. Vad gäller återexport ska 
sändningen åtföljas av ett intyg om återexport samt en validerad kopia av statistikdokumentet och/eller 
fångstdokument för importen. Dokumenten ska anges i fält 44, Bilagda handlingar.

•	 Statistikdokument ICCAT/IOCT  och/eller Fångstdokument ICCAT  anges med koder C039, C040 och/
eller C047.  

•	 ICCAT/IOCT intyg om återexport anges med koder C041, C042 och/eller C043.

Exempel: Vid återexport av blåfenad tonfisk ska intyget om återexport, C041, åtföljas av en kopia av 
fångstdokumentet, C047.

De relevanta dokumentkoderna vid export är:

•	 C039, Statistikdokument ICCAT för svärdfisk

•	 C040, Statistikdokument ICCAT för storögd tonfisk eller statistikdokument IOCT för storögd tonfisk

•	 C047, Fångstdokument ICCAT för blåfenad tonfisk

•	 Y909, De deklarerade varorna berörs inte av förordning (EG) 1984/2003 (och/eller förordning (EU) nr 
640/2010).

Fortsättning nästa sida

tullverket.se
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De relevanta dokumentkoderna för åtgärd 716 vid återexport är:

•	 C039, Statistikdokument ICCAT för svärdfisk

•	 C040, Statistikdokument ICCAT för storögd tonfisk eller statistikdokument IOCT för storögd tonfisk

•	 C047, Fångstdokument ICCAT för blåfenad tonfisk

•	 C041, Intyg ICCAT om återexport av tonfisk (blåfenad) (förordning (EU) nr 640/2010.)

•	 C042, Intyg ICCAT om återexport av svärdfisk

•	 C043, Intyg ICCAT om återexport av storögd tonfisk eller intyg IOTC om återexport av storögd tonfisk

•	 Y909, De deklarerade varorna berörs inte av förordning (EG) 1984/2003 (och/eller förordning (EU) nr 
640/2010).

Förordning (EU) nr 1984/2003 infördes för att skapa ett system för rapportering av statistik över tonfisk, svärdfisk och 
storögd tonfisk i gemenskapen. Förordningen reglerar import, export och återexport och kontrolleras i EU med hjälp  
av statistikdokument och intyg om återexport. Valideringen som införs omfattar tillsvidare export och återexport.

Åtgärd 716 är idag kopplad till cirka 30 KN-nummer och har nedanstående dokumentkoder som framgår av 
åtgärdsvillkoret i Taric. Dokumentkoderna kan förekomma i olika kombinationer beroende på deklarerad varukod. 
Dokumentkoderna C039 till C043 samt C047 kan upprepas om flera olika statistikdokument/fångstintyg åberopas. 
När någon av dokumentkoderna C039 till C043 samt C047 har deklarerats ska de åtföljas av ett referensnummer 
(identitet). 

Gemensamt för åtgärd 719 och 716
Dokumentkoder är obligatoriska och ska anges i fält 44, Bilagda handlingar. En avvisad tulldeklaration ska 
rättas upp och skickas in igen till Tullverket. 

En exportdeklaration blir avvisad när: 

•	 en obligatorisk dokumentkod för åtgärden saknas

•	 två för åtgärden motstridiga dokumentkoder deklarerats

•	 om dokumentkoder som hör till ovanstående åtgärder har deklarerats felaktigt, det vill säga när 
dokumentkoderna inte är relevanta. 

Deklarationer avvisas med svarskoder som anger orsak.

Exempel

Ett exempel på båda åtgärderna, 716 och 719, finns i Taric, varukod 0305 39 90 

För att se åtgärdsvillkoren klicka på ”V” i kolumn V. 

Mer information
Havs- och vattenmyndigheten

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=03053990&valuta=SEK&g=us&geo_area_id=US&i=E&d=2014-04-24&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k


https://www.havochvatten.se/
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Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för TV-simulator
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 453/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för tonfrekvensförstärkare
Förordningen, (EU) nr 454/2014 upphäver förordningen nr 1066/2010 som är ändrad genom förordning 
nr 441/2013.

Klassificeringsförordning för dricksvattenkylare
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 455/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för fjärrstyrd strömställare
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 456/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för elektroniska apparater med HDMI-ingångar
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 457/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för videokamera
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 458/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

	

tullverket.se
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e4/1399373994593/forordning_453_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e5/1399373995142/forordning_454_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e6/1399373995708/forordning_455_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e7/1399373996298/forordning_456_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e8/1399373996845/forordning_457_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001e9/1399373997374/forordning_458_2014.pdf
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma till 
arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Klassificeringsförordning för monitor
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 459/2014, börjar gälla den 26 maj 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 29 april 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

	
Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT.

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Meddelande till importörer
Kommissionen har den 29 april 2014 återkallat sitt meddelande (C 265/2007 s 6) som uppmanade 
ekonomiska aktörer att vara försiktiga vid import av produkter med högt sockerinnehåll. 

Bakgrunden till meddelandet var en tveksamhet kring ursprunget för dessa produkter, något som  inte 
längre kan bekräftas.

Mer information
Meddelande 2014/C 130/02, sid 2.

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e001ea/1399373998024/forordning_459_2014.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:C:2014:130:FULL&from=EN

